
 

 สรุปผลการประเมินประสิทธิผลแผนการจัดการความรู้ ปี 2557 
 
ผลการประเมิน  
ตอนที ่1 ข้อมลูทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  

จากการสอบถามระดับความคิดเห็นของบุคลากรของกลุ่มเทคโนโลยีสารสนเทศ  จ านวน 6 คน มีผู้ ตอบ

แบบสอบถามจ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 มีรายละเอียดข้อมลูทัว่ไปดงันี ้

 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล 
ข้อมูลส่วนบุคคล จ านวน (คน) ร้อยละ 

เพศ 
ชาย 3 50.00 
หญิง 3 50.00 
อาย ุ
ต ่ากวา่ 31 ปี 3 50.00 
31 - 40 ปี 2 33.33 
41 - 50 ปี 0 0.00 
มากกวา่ 50 ปี 1 16.67 
ระดับการศึกษา 
ต ่ากวา่ปริญญาตรี 0 0.00 
ปริญญาตรี 2 33.33 
สงูกวา่ปริญญาตรี 4 66.67 
สภาพการท างาน 
ผู้บริหาร 1 16.67 
อาจารย์ 0 0.00 
สายสนบัสนนุ 5 83.33 
อื่นๆ โปรดระบ.ุ.. 0 0.00 

 

 จากข้อมูลส่วนที่ 1 จากการแจกแบบประเมินให้กับบุคลากรของกลุ่มเทคโนโลยีสารสนเทศ จ านวน 6 คน มี

ผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 100 เป็นเพศชายจ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 เพศหญิงจ านวน 3 

คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 เป็นผู้มีอายตุ ่ากวา่ 30 ปี มากที่สดุ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 อาย ุ31 – 40 ปี จ านวน 2 

คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 และมากกว่า 50 ปี จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 มีระดบัการศึกษาระดบัสงูกว่าปริญญา

ตรีมากที่สดุ จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 66.67 และปริญญาตรี จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 33.33 มีสถานภาพการ

ท างานเป็นสายสนบัสนนุมากที่สดุ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 83.33 และผู้บริหาร 1 คน คิดเป็นร้อยละ 16.67 

  



ส่วนที่ 2 ประสิทธิผลของแผนการจัดการความรู้ 

ประเด็นการประเมิน 
มาก 
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย 
ที่สุด 

ค่าเฉลี่ย 
 

ระดับ 
 (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) 

2.1 สามารถน าผลการ
จดัการความรู้ไปใช้
ในการปรับปรุง
พฒันางาน 
เสริมสร้างสมรรถนะ
และประสบการณ์ใน
การท างาน  

5 
(83.33%) 

1 
(16.67%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.83 
(96.67%) 

มาก
ที่สดุ 

2.2 เกิดการปรับเปลีย่น
พฤติกรรมการเรียนรู้
ของบคุลากรภายใน
มหาวิทยาลยั  

4  
(66.67%)  

2  
(33.33%)  

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.67  
(93.33%)  

มาก
ที่สดุ 

2.3 มหาวิทยาลยัมี
บรรยากาศและ
สภาพแวดล้อมที่
เสริมสร้าง
ประสทิธิภาพ เอือ้
ตอ่การถา่ยทอดและ
แลกเปลีย่นเรียนรู้  

1  
(16.67%)  

4  
(66.67%) 

1  
(16.67%)  

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.00  
(80.00%)  

มาก 

2.4 มหาวิทยาลยัเป็น
แหลง่ความรู้ที่เป็นท่ี
พึง่ของสงัคม  

4  
(66.67%)  

2  
(33.33%)  

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

4.67  
(93.33%)  

มาก
ที่สดุ 

2.5 มหาวิทยาลยัเกิด
การพฒันามุง่สู่
องค์กรแหง่การ
เรียนรู้ 

6  
(100.00%)  

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

0 
(0.00%) 

5.00  
(100.00%)  

มาก
ที่สดุ 

 
รวม      

4.63  
(92.68%)  

มาก
ที่สดุ 

 
  



จากข้อมลูสว่นที่ 2 พบว่า ผลการวิเคราะห์ความคิดเห็นเก่ียวกบัประสิทธิผลของแผนการจดัการความรู้ โดยรวม

อยูใ่นระดบัมากที่สดุ มีคา่เฉลีย่ 4.63 คิดเป็นร้อยละ 92.68 โดยมีความเห็นวา่ มหาวิทยาลยัเกิดการพฒันามุง่สูอ่งค์กรแหง่

การเรียนรู้ มีค่าเฉลี่ย 5.00 คิดเป็นร้อยละ 100 รองลงมาได้แก่ สามารถน าผลการจัดการความรู้ไปใช้ในการปรับปรุง 

พฒันางาน เสริมสร้างสมรรถนะและประสบการณ์ในการท างาน มีค่าเฉลี่ย 4.83 คิดเป็นร้อยละ 96.67 อนัดบัสามได้แก่ 

เกิดการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการเรียนรู้ของบคุลากรภายในมหาวิทยาลยั และ มหาวิทยาลยัเป็นแหลง่ความรู้ที่เป็นที่พึง่

ของสงัคม มีคา่เฉลีย่ 4.67 คิดเป็นร้อยละ 93.33 และอนัดบัสดุท้าย ได้แก่ มหาวิทยาลยัมีบรรยากาศและสภาพแวดล้อมที่

เสริมสร้างประสทิธิภาพ เอือ้ตอ่การถ่ายทอดและแลกเปลีย่นเรียนรู้ มีคา่เฉลีย่ 4.00 คิดเป็นร้อยละ 80.00 

 


